



UNIVERSIDADE ESTADUAL DA PARAÍBA

Centro de Ciências Biológicas e da Saúde

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE BIOLOGIA, DO DIA 03 DE JUNHO DE 2016.

Aos Três dias do mês de junho de 2016 às oito horas e trinta minutos, no Anfiteatro II do Departamento de Biologia, Centro de Ciências Biológicas e da Saúde, campus Universitário Bodocongó, Campina Grande-PB, reuniram-se em Assembleia Departamental o Chefe de Departamento em exercício, professor Sérgio de Faria Lopes, a Chefe Adjunta professora Érica Caldas da Silva Oliveira e os professores, Aline dos Santos de Maman, André Luís Machado Pessanha, Beatriz Susana Ovruski Ceballos, Carla de Lima Bicho, Carlos Henrique Salvino Gadelha Meneses, Délcio de Castro Felismino, Dilma Maria de Brito Melo Trovão, Eduardo Lira de Assis, Érica Caldas da Silva Oliveira, José Cavalcanti da Silva, José Iranildo Miranda de Melo, José Etham de Lucena Barbosa, José Valberto de Oliviera, Joseline Molozzi, Karla Patrícia de Oliveira Luna, Mathias Weller, Monica Maria Pereira da Silva, Roberta Smania Marques, Silvana Cristina dos Santos, Simão Lindoso de Souza, Simão Rodrigues do Ó Filho, Sandra Maria Silva, Shirley Rangel Germano, Thelma Lúcia Pereira Dias, Valéria Veras Ribeiro, além do professor substitutos Bruno Guedes da Costa a representante dos técnicos administrativos Macelly Correia Medeiros e o representantes dos discentes do Curso de Biologia, Mayanne Albuquerque Carvalho. O presidente inicia a reunião dando as boas vinda a todos, ao mesmo tempo pede que a mesma ocorra de forma prática e agradável. Comunicou que em última reunião do COC, foi informado das reformas previstas para o Centro e uma das prioridades é concluir a reforma do Laboratório de Anatomia, que se fará necessário a transferência de alguns materiais além dos cadáveres. Também foi enviado um e-mail para todos solicitando agilizar a entrega dos relatórios de atividades referente ao ano 2015, cópia impressa e por e-mail até o dia 03 de junho do corrente ano. Que enviou um e-mail a todos pedindo informações sobre as atividades desenvolvidas na pesquisa, extensão e laboratoriais com finalidade de atualizar o site do Departamento e divulgar os trabalhos na pesquisa, extensão e laboratórios. O site em breve ficará pronto, na medida que for surgindo novas informações a secretaria se encarregará de atualiza-lo.

No início do semestre enfrentou um grande desafio na implantação dos horários do sistema, devido ao computador da Coordenação do curso ser muito antigo, obrigando a utilizar o seu próprio, evitando a demora do cadastramento dos componentes, logo fez a solicitação de dois novos computadores, um para Coordenação e outro para Chefia. Agradeceu a contribuição das professoras Érica e Shirley na distribuição dos horários para o semestre 2016.1. Na oportunidade, fez um pequeno desabafo quanto as críticas recebidas por alguns colegas de trabalho, no período de um mês venho procurando atender a todos na medida do possível, só que nem sempre somos atendidos de forma imediata, existe algumas instâncias superiores que temos de esperar. A professora Silvana enfatizou que críticas são pertinentes, e que quem tem críticas, e queira fazê-las de forma constante, não se esqueça de apresentar também soluções e acabar com as críticas de corredores. Monica Maria falou que no período que esteve como coordenadora recebia também várias críticas de pessoas que nem conhecia seu trabalho e por não conhecer seu trabalho e nem apresentar solução, apenas descartava. A professora Roberta Smarnia, fala que não somos obrigados a gostar de ninguém, mas temos que nos respeitarmos em quanto profissionais. Passando a palavra para os coordenadores de curso a professora Shirley Rangel, coordenadora adjunta, informou que não há um horário específico para a semana de prova, reposição e final, que os professores procurem adequar suas avaliações dentro do seu horário para que possa atender a necessidades de todos. Que ainda há professor pedindo para incluir seus alunos no sistema, e pediu para verificar se pertence a turma 99 de alunos especiais. A professora Silvana Santos informou que o CONSEPE aprova o calendário caso haja necessidade de alteração que seja enviado as alterações a tempo. O coordenador do curso professor Simão Rodrigues, diz que sem calendário muitas vezes os alunos chegam querendo saber se pode ou não fazer duas ou mais avaliações em um mesmo dia, por isso se faz necessário ter um calendário para não prejudicar os estudantes. Informou que já havia sido coordenador em outras épocas e que hoje como coordenador enfrenta outra realidade, mas que vem procurando solucionar os problemas em tempo hábil. A coordenadora da área de Botânica, a professora Dilma Trovão, comunicou que houve uma reunião com os professores e servidores da área para normatizar o uso dos laboratórios Didático e de Pesquisa em Botânica e que todas as questões suscitadas foram analisada, a professora relatou que não haveria, segundo a discussão realizada, nenhum inconveniente por parte do grupo de professores da área, do uso para outras atividade, respeitando-se a prioridade da atividades da área, mas que de acordo com o entendimento de todos os participantes, as dependências poderiam ser utilizadas para outras atividades, pois antes de ser Botânica, assim foi entendido pelo Grupo, era um espaço público que deveria servir a Instituição. A coordenadora da área de zoologia, professora Thelma Lúcia, também fez reunião com os colegas de área para definir o melhor uso do laboratório. O laboratório atende sete áreas,



e atualmente estava sendo usado para Pós-graduação e apresentação de TCC's, prejudicando o andamento das atividades laboratoriais, sabemos que é de uso público, apenas temos que definir o que é prioridade para o laboratório. O professor José Etham informou da parceria junto ao CCT em nome do professor Mará, que será implantado um destilador, para melhorar a questão da água, também diz que os laboratórios que prestam serviços para CAGEPA, AESA, muitas vezes não tem certificação, e se faz necessário essa certificação, em seguida prontificou-se em ministrar uma palestra para os ingressantes ao Curso de Biologia sobre a situação da água de Campina Grande. O coordenador geral dos laboratórios, Délcio de Castro Felismino, diz que o centro de destilação já existe um projeto e que este apenas aguarda a liberação de verbas para construção. A chefe adjunta, professora Érica Caldas, informou que devido a reforma que acontecerá no prédio do CCBS a partir do recesso, ao retorno será necessário relocar algumas turmas. Professora Monica Maria agradeceu a confiança por Coordenar a Extensão do curso de Biologia mais uma vez, que quando coordenadora em outra gestão, procurou divulgar os projetos de extensão de Biologia, que nesta nova gestão o fará com a mesma seriedade. O presidente solicitou da plenária a inclusão de mais um ponto na pauta, que trata do relatório final do probatório dos professores Sergio de Faria Lopes e Joseline Molozzi, com aprovação unanime por todos presentes. Não havendo mais informes o presidente passou para pauta. Primeiro ponto, justificativa de ausência na reunião: o professor Alberto Soares de Melo em tratamento médico com oftalmologista; José da Silva Mourão em participação da 1ª Oficina Regional Nordeste para discussão do Marco Regulatório do Caranguejo uçá, em Olinda-PE, no período de 01 a 02 de junho. Simone Lopes em acompanhamento médico com seu esposo para reavaliação cardíaca em João Pessoa-PB; Adrienne Teixeira com viagem agendada para cidade de São Paulo; Walclécio Lira em tratamento dentário, Wellington de Sousa Assis e Eduardo Barbosa Beserra afastado para tratamento de saúde. Após lida justificativa de ausência foi colocado em regime de votação com aprovação unanime. Segundo ponto, pedido de afastamento para eventos dos professores; Walter Fabrício Silva Martins, embarque para Inglaterra com objetivo de realizar trabalho de pesquisa; Sérgio de Faria Lopes em banca de concurso na Universidade Federal do Ceará – UFCE, colocado em regime de votação sendo aprovado por unanimidade. Terceiro ponto, apreciação das atas das reuniões dos dias 14 e 20 de abril de 2016, comunicou que as atas foram enviadas para o e-mails dos professores para conhecimento, não havendo nenhum questionamento por parte da plenária, foi colocada em regime de votação e aprovada por unanimidade. Quarto ponto, apreciação do relatório de atividades do doutorado durante o período de afastamento da professora Roberta Smania Marques, tendo como parecerista o professor Carlos Henrique Salvino Gadelha, que no momento fez a leitura de parecer favorável a referida professora. Após leitura a professora Carla Bicho informou que esse relatório é necessário para que a professora possa progredir



funcionalmente. Logo em seguida foi colocado para apreciação e após várias discussões pelos membros da assembleia o parecer foi aprovado por unanimidade com apenas uma abstenção. Quinto ponto, recebimento dos relatórios de atividades referente ao ano 2015. No momento foram entregues alguns relatórios e os que não o fizeram, o presidente deu o prazo até o dia 06 de junho para entrega. Sexto ponto, trata do posicionamento sobre o andamento do PPC pelo NDE. Com a fala a professora Thelma Lúcia uma das colaboradoras, comunicou que em reuniões realizadas por áreas de conhecimento, houve muitas sugestões e todas foram acatadas para uma melhor conclusão e tão logo este trabalho seja finalizado será solicitado ao departamento uma nova assembleia para apresentação. Sétimo e último ponto, apreciação do relatório final do estágio probatório dos professores Sérgio de Faria Lopes e Joseline Molozzi. A comissão de avaliação formada pelos professores Márcia Adelino da Silva Dias – Presidente, Rômulo Romeu da Nobrega Alves – Titular e Mathias Weller – Titular. O professor Mathias Weller fez a leitura do relatório final do professor Sergio de Faria Lopes, justificando que após a recepção dos formulários de avaliação aplicados entre os estudantes, Coordenação de Curso e Chefia de Departamento, além dos memoriais descritivos das atividades semestrais, haja visto que o docente cumpriu todas as exigências para avaliação do seu estágio probatório e atingindo o conceito **SD (Supera o Desempenho)**, durante os semestres avaliados, diante disto, consideramos, que o mesmo preenche, segundo esta análise e com base em seus instrumentos, os requisitos necessários ao exercício do cargo até então desempenhado. Continuando o professor fez a leitura do relatório final da professora Joseline Molozzi, justificando que após a recepção dos formulários de avaliação aplicados entre os estudantes, Coordenação de Curso e Chefia de Departamento, além dos memoriais descritivos das atividades semestrais, haja visto que o docente cumpriu todas as exigências para avaliação do seu estágio probatório e atingindo o conceito **SD (Supera o Desempenho)**, durante os semestres avaliados, diante disto, consideramos, que o mesmo preenche, segundo esta análise e com base em seus instrumentos, os requisitos necessários ao exercício do cargo até então desempenhado. Concluído a leitura, foi apreciado em seguida colocado em regime de votação, sendo aprovado por unanimidade os dois relatórios apresentado pela comissão de avaliação. Não havendo mais ponto de pauta no momento, a reunião foi encerrada às 10 horas e 35 minutos. Eu Gilberto Pereira Gomes, lavrei e secretariei a referida ata que vai assinada por mim e pelo Chefe de Departamento, Sérgio de Faria Lopes.

Campina Grande, 03 de junho de 2016.

UNIVERSIDADE ESTADUAL DA PARAÍBA
Centro de Ciências Biológicas e da Saúde

Sérgio de Faria Lopes
Chefe do Deptº de Biologia
Mat. 125288-5

